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Základná škola s materskou školou Pod hájom prichádza s novinkou, ktorá reaguje na
rastúce potreby detí aj rodičov. V školskom roku 2026/2027 plánuje prvýkrát otvoriť
špecializovanú triedu pre prváčikov s poruchou autistického spektra.

Počet detí s poruchou autistického spektra narastá. „Začlenenie týchto detí do veľkých kolektívov
býva náročné – pre učiteľov aj pre deti samotné,“ vysvetľuje riaditeľka školy Vladimíra Fejová. Práve
preto sa škola rozhodla vytvoriť špecializovanú menšiu triedu, ktorá bude lepšie reagovať na
individuálne potreby týchto žiakov.

Myšlienka nevznikla zo dňa na deň. „Spolu s podporným tímom sme sa ňou zaoberali približne 10
mesiacov. Najväčšou výzvou bolo zabezpečiť vhodné personálne obsadenie,“ približuje riaditeľka.
Kľúčovým momentom bolo, že jedna z pedagogičiek si doplnila vzdelanie v odbore špeciálnej
pedagogiky a rozhodla sa túto výzvu prijať.

Trieda bude určená pre deti s poruchou autistického spektra bez mentálneho postihnutia.
Kapacita je nastavená na štyri až osem žiakov, pričom ideálny počet je šesť detí.

Výučba bude prebiehať pod vedením špeciálneho pedagóga a pedagogického asistenta. „Deti budú
mať k dispozícii aj školského psychológa a zdravotníka. Vzdelávanie bude prebiehať podľa štátneho
vzdelávacieho programu,“ dopĺňa riaditeľka.

Najväčší rozdiel oproti bežným triedam spočíva v individuálnom prístupe. Trieda bude
rozdelená na rôzne zóny – napríklad na oddych, učenie či zmyslové aktivity. Väčší dôraz sa bude
klásť na rozvoj komunikácie a sociálnych zručností, a to aj prostredníctvom špeciálnych hier,
vizuálnych pomôcok či štruktúrovaného učenia. „Žiaci s poruchami autistického spektra sú
oveľa citlivejší na podnety z vonkajšieho prostredia, a preto je pre nich dôležité, aby mali v
rámci vyučovania priestor pre oddych, ktorý im poskytne pripravovaná relaxačná zóna. Deti s
autizmom majú zároveň problémy v oblasti komunikácie a sociálnych zručností. S ich rozvojom im v
tejto triede pomôžu rôzne komunikačné hry či maňušky, vďaka ktorým deti lepšie porozumejú
emóciám," prezradila o pripravovanej triede pedagogická asistentka Tatiana Mujkošová.

Kapacita triedy v súčasnosti ešte nie je naplnená. „Momentálne máme pre nástup do tejto
špeciálnej triedy nahlásených troch žiakov, rodičia tak stále môžu prihlásiť deti s poruchami
autistického spektra prostredníctvom kontaktov na sekretariát školy,“ hovorí riaditeľka.

Pri tvorbe triedy sa škola inšpirovala aj dobrými príkladmi z praxe, napríklad v Považskej Bystrici,
kde podobné triedy fungujú. „Zistili sme, že ich kapacita nestačí pokryť všetkých záujemcov. Aj to bol
pre nás impulz vytvoriť takúto triedu bližšie pre náš región,“ dodáva.

https://www.dubnica.eu/udalosti-v-meste/aktuality/na-zs-s-ms-pod-hajom-vznika-specialna-trieda-pre-
prvacikov-s-autizmom-4285sk.html
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